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Az iskolai év története. 
I. Általános je l lemzés . 

Intézetünket Apponyi Albert gróf, m. kir. vallás- és közokta
tásügyi miniszter a világháború folyamán, 20 évvel ezelőtt, az 1917. 
év őszén létesítette. Alapítólevelében az alábbi nemzeti magasztos 
eszmét juttatta kifejezésre . . . a magyar nemzet jövője érdekében 
népoktatási ügyünk akként fejlesztendő, hogy a magyar nép a nem
zetek nagy versenyében sikerrel állhassa meg a helyét és vallás
erkölcsös érzületének szilárdságával, hazája és embertársai iránti 
kötelességérzetével, valamint komoly tudásával a nemzeti vagyono-
sodás és erőgyarapodás tevékeny munkása is legyen. Erre a nagy 
feladatra elsősorban a jő iskola készíti elő a nemzedéket, mely is
kolának lelke: a nemesért, a szépért hevülni tudó és mindenek fe
lett a kötelességteljesítésre mindig kész, művelt tanító. . . . Tanári 
testülelünk a' nehéz küzdelmekben elmúlt két évtized minden évé
ben állandóan becsülettel törekedett az alapítólevélben, a Tanterv
ben, az Utasításokban és az egyes rendeletekben körvonalazott ál
talános célok minél tökéletesebb megvalósítására, 

Az évről-évre ismétlődő általános célkitűzésen kívül minden 
iskolai évnek megvolt a maga különleges részletcélkitűzése is. A 
íolyó iskolai év megnyitó ünnepségén igazgató ezt a különleges célt 
nemzeti jellegünknek a ruházkodásban, a dalban, a táncban, az 
intézet belső díszítésében való fokozottabb megnyilvánulásában és 
a virágkultusz továbbfejlesztésében jelölte meg. Ennek megfelelően 
növendékeink eddigi tányéralakú, porosz diáksapkáját magyaros 
stílusú, fekete karimájú, bordószínű csinos Bocskáy-sapkára cserél
tük át s szép lendülettel megkezdődött a sujtásos-paszományos dí
szítésű ünnepi magyar ruha viselése is. A hagyományossá vált feb-



4 

ruári hangversenyünk valamennyi zeneszáma a magyar nóta, a ma
gyar dal jegyében folyt le. Nemzeti vigadó körtáncainkat hangver
senyünk és sportünnepségünk díszes közönsége annyira lelkébe fo
gadta, hogy azóta már háromízben ismételte meg azokat városunk 
különféle társadalmi és kulturális egyesületének ifjúsága. Intézetünk 
belső képe is magyarosabbra változott. Kellemes "hatású, virágdíszes 
folyosóink és tantermeink különböző tárgyú szemléltető képei közé 
Kántor Antal rajztanár buzgósága folytán magyaros díszítőelemeket 
feltüntető és ősi népviseleteinket bemutató színes táblák, képek 
kerültek. 

A virágkultusz továbbfejlesztését elsősorban virágházunk meg-
nagyobbításának és átalakításának a befejezése tette lehetővé. A 
főhomlokzatunk előtt haladó köves úttest élősövénnyel és virággal 
való szegélyezését még az előző iskolai évben megkezdettük. Az 
idén ennek folytatásaként növendékeink a városi sportpálya előtti 
részt telepítették be, szomszédaink pedig az általunk adományozott 
dugványokat ültették el. Ma már élősövénnyel és virágszegéllyel 
ékesített a Rákóczi utcánk jelentékeny része. így járul hozzá inté
zetünk eredményesen a virágos iskola után a virágos utca megva
lósításához. 

Tanulmányi tekintetben a f. iskolai évben nevezetes újítást je
lent az oktatófilmeknek a tanítás szolgálatába való beállítása, a 
magyar nyelv és irodalom tanításának eredményességét fokozó iro
dalmi napló bevezetése és az u. n. biológiai módszer meghonosí
tása, továbbá a népiskolai állandó pedagógiai kiállítás megnyitása, 
végül az u. n. hibajegyzék-füzet vezetésének megkezdése. 

Az oktatófilmeket október 22-től kezdődően illesztettük be a 
tanításunk módszeres menetébe. Közös megállapításaink alapján 
a lepergetett filmekben kitűnő szemléltetési eszközt nyertünk s velük 
a tanításunkat nemcsak érdekesebbé, hanem élvezetesebbé is tettük-

Az irodalmi napló írását a magyarnyelvi és irodalomtörténeti 
tanításunk eredményesebbé tétele céljából intézetünk I—IV. osztá
lyában honosítottuk meg. Ebbe beírják a növendékek az olvasmá
nyok célját, tárgyát, gondolatmenetét, legjellemzőbb tulajdonságait, 
hatását, és idézik a legtetszetősebb mondatokat. Egyúttal elhatározta 
a testület, hogy a stilisztika, poétika és irodalomtörténet tanítása 
közben a legteljesebb mértékben érvényesíti az induktív vagyis bioló
giai módszert, mert csak így kereshető és élvezhető a műalkotá
sokban rejlő szép, jó és igaz. 
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. A pedagógiai kiállítást az igazgató, elgondolása alapján a szak-
lanárok és a gyakorlóiskolai tanítók a szertáraikban, laboratóriumaik
ban készített s a népiskolában használatos szemléltető-eszközökből 
•az intézet egyik termében létesítették. Ez az állandó iskolai múzeum 
az. ifjú tanítói nemzedék szakszerű nevelése mellett, az életben 
működő tanítóság érdekeit, önképzését is szolgálja. A kiállítás az 
igazgató névünnepe alkalmából nyílott meg. 

A hibajegyzék-füzet a lakóhely gondos tanulmányozását teszi 
lehetővé. Beleírja a tanári testület mindazokat az elmaradottságo
kat, fonákságokat, babonákat, egyszóval hibákat, amelyek városunk 
helyi műveltségében, erkölcseiben, szokásaiban, néprajzi-, gazda
sági-, egészségügyi-, szociális viszonyaiban s végül nyári-téli foglal
kozásaiban észlelhetők. Ennek a segítségével ismertethetjük meg 
tanítójelöltjeinket az iskola helyi viszonyaihoz szorosan alkalmaz
kodó gyakorlati irányú nevelő-oktató munkával. 

Örömmel iktatjuk ide, hogy a tanári testület kiadásában az 
előző iskolai évben megjelent: „A népiskola gyakorlati irányú mű
ködése, annak módja és eszközei" c. könyvecske első kiadása né
hány hónap alatt elfogyott s a folyó iskolai évben annak második 
kiadása vált szükségessé. 

, A tanári testület tagjait más öröm és kitüntetés is érte. Az 
1935. évi VI. t. c. Végrehajtási Utasításában körvonalazott tanító(nő)-
képző-intézeti tanulmányi felügyelőkül a következők bízattak meg: 
Móczár Miklós igazgató a test- és élettan, a természetrajz, a vegy
tan, az egészségtan, a gazdasági ismeretek módszertana tanulmányi 
felügyeletével a debreceni és a miskolci tankerületben ; Tanai Antal 
tanár a neveléstudományi tárgyak, a nevelési és tanítási gyakorla
tok és a gyakorlóiskolák ; Csekő Árpád tanár a mennyiségtan és a 
természettan tanulmányi felügyeletével a debreceni tankerületben; 
Blénessy János tanárt pedig a földrajz tanulmányi felügyeletével a 
szegedi tankerület tanító(nő)képző intézeteiben. 

Ifjúságunk ezidén is több alkalommal szerepelt a nyilvánosság 
•előtt.. Valamenyi szereplésével beigazolta, hogy gondos kezek készí
tik elő a jövő magasztos hivatására. Nevezetesebb szereplései a 
következők: 1. az. aradi vértanuk emlékének 88. évfordulóját első
ízben okt. 4-én a város által a szabadsághősök emlékműve előtt 
:rendezett ünnepségen ünnepelte meg. Ekkor Kiss József gyak. isk. 
tanító hazafias lelkesedéstől, izzó beszédben, a helyi vonatkozások 
kellő kiemelésével ismertette városunk nagy közönsége és az ifjú
ság előtt a dicsőségesen induló, de tragikusan végződő magyar 
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szabadságharc megrázó mozzanatait. Énekkarunk a Himnuszt és a 
Hiszekegyét énekelte. Az ünnepség előtti kegyeleti stafétaverseny 
ezüstserleg-vándordíjat ismételten — immár tizedszer — ifjúságunk 
nyerte meg. Másodízben oki 6-án, az ünnepi isten tisztelet után az" 
intézet dísztermében, önképzőköri díszgyűlés keretében áldozott a 
vértanúk emlékének. 2. Febr. 6-án tartottuk a szokásos évi intézeti 
hangversenyt, amelynek előkelő közönsége zsúfolásig megtöltötte ha
talmas tornacsarnokunkat és annak előterét. A hangverseny műso
rát Szemes Gábor tanár költői erejű beszéde vezette be az új ma
gyar dalkultúrának Kodállyal és Bartókkal átnemesedett jelenlegi-
helyzetéről. Utána a zenekar Hubay: Horthy - indulóját, az énekkar 
pedig Kodály Karádi nótáit, Katonadalát s Endre Gy. Bakanótáit 
adta elő Berzátzy László zenetanár művészi irányításával, majd Li-
bay Ica kassai énekművésznő váltott ki nagy tapsvihart remek ének
technikával kidolgozott magyar dalaival. Breuer Sylvia zongoramű
vésznő pedig páratlan ritmusérzékével magyar népdalokat zongorá
zott. A műsor utolsó számaként Zilahy: Házasságszédelgő c. da
rabját adták elő rendkívüli hatással növendékeink és Burka Ica úr-
leány. Befejezésül Domby Pál testnevelő-tanár által mégtanított vi
gadó-körtáncot ropta 12 pár magyar ruhás ifjú, szűnni-nemakaró 
tapsvihar mellett. 3. Május 23-án zajlott le a városi sporttelepen in
tézetünk sportünnepélye óriási érdeklődés mellett. Az atlétikai ver
senyszámok előtt az intézet új testnevelő tanára 120 növendékkel 
öt közös szabadgyakorlatban mutatta be a szabadgyakorlatok fejlő
dését. Ezt a szórakoztató-oktató bemutatót a közönség nagy érdek' 
lődéssel figyelte. Ezután az atlétikai versenyek következtek. Közben 
pihentetőül a kis gyakorlósok ügyes gyakorlatait figyelte minden néző 

örömtől sugárzó szemmel. Nagy sikert ért el a tanítóképző zenés 
buzogánygyakorlata és a cserkésztánc is. 

A tanári testületben a következő személyi változások történtek:' 
vitéz Szörényi József h. tanár szeptember l-től kezdődőleg a sze
gedi kir. kat. tanítóképző-intézethez helyeztetett át. Utódjául- Tóth 
Gyula pedagógia-filozófia szakos oki. tanítóképző-int. tanár osztatott 
be intézetünkhöz. A nyugalomba vonult.; Pazar Zoltán rajztanár he
lyébe Kántor Antal oki. tanítóképző-intézeti rajztanár, a testneve
lési órák ellátására pedig október l-től kezdődőleg Domby Pál oki. 
testnevelési tanár alkalmaztatott. A Jászjákóhalmán állást nyert Jan-
kovits Magda eddigi gyakorlóiskolai női kézimunka-tanítónő helyét 
Koháry Erzsébet oki. tanítónő foglalta el. A nyugalombavonuló Pa
zar Zoltán rajztanár érdemeit igazgató a záróértekezleten, majd pe-
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•dig az igazgatói címmel történő kitüntetése alkalmával, az ápr. 18-án 
.rendezett ünnepségen méltatta. Vitéz Szörényi József tanár nagy 
szeretettel és-ügybuzgósággal ^végzett érdemes intézeti működéséről 
•pedig az alakuló értekezleten emlékezett meg. Ugyanakkor történt 
,Jankovits Magda szép sikerrel végzett kézimunka-tanítónői működé
séről való megemlékezés is. A távozó kartársák emlékét a tanári 
testület mindvégig szeretettel őrzi, az ifjú kartársakat pedig a jóin-
-dulatú támogatásról és meleg barátságról biztosította. 

Minthogy az 1935. évi VI. te. rendelkezéseinek életbeléptetése 
.folytán az újonnan szervezett tankerületi kir. főigazgatók hatásköre 
,1936. évi július hó l-vel kezdődő hatállyal kiterjedt a tanítóképző-
intézetekre is, ehhez képest ajanítóképző'intézetek kir. főigazgató
sága 1936. június hó végével megszűnt. Ezért igazgató a tanári tes
tület előző isk. évi záróértekezletén búcsúzott el Balázs Béla 0 Mél-
ióságától, a tanítóképző-intézetek eddigi kir. főigazgatójától. Hang-
.súlyozta, hogy személyében olyan melegszívű főnök, megértő bölcs 
pedagógus távozott el a tanítóképzés éléről, aki őszinte érdeklődés-
.sel, szeretettel kisérte küzdelmes munkánkat, intézetünk külső és 
.belső életét, fejlődését. Indítványára a tanári testület külön iratban 
is elbúcsúzott a volt főigazgatótól. Ugyanezen értekezlet határozatá
ból kifolyólag a tanári testület üdvözlőiratot küldött új vezérének, 
vitéz dr. Bessenyei Lajos debreceni tanker. kir. főigazgató Ő Méltósá
gának is. Mindkét iratra köszönő leirat érkezett-

Az iskolai év fontosabb eseményei. 

Szeptember 4-én alakuló értekezlet, 5-én pótló-, javító- és kü
lönbözeti vizsgálatok, 7-én beiratkozások, internátusi elhelyezés. 9-én 
Veni Sancte, majd együttes ünnepség.a helybeli iskolákkal az Ap-
ponyi-főtéri országzászló előtt. Az ünnepi beszédet Blénessy János 
tanár mondotta. Utána az iskolai év ünnepélyes megnyitása. Ezu
tán az igazgató a tanári: testület jelenlétében dr. Friedvalszky Fe
renc polgármestert .üdvözölte kormányfőtanácsosi'kitüntetése alkal
mából. 10-én rendes tanítás. 13-án az ifjúság megtekinti Csepreghy 

'filmre átdolgozott Sárga csikó c. népszínművét. 26-án a székesfehér
vári r. kat. tanítónőképző-intézet felső éves növendékei megtekintik 

- -intézetünket. 
Október 4-én résztvettünk a város által rendezett aradi vérta

núk emlékünnepélyén. 6-án istentisztelet, majd önképzőköri díszülés 
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nü£piik_fogadáea^J)-én Tanai Antal tanár méltatja néhai Gömbös 
Gyula miniszterelnök államférfiúi érdemeit, d. u. az ifjúság réáztvesz á 
Szent Ferencrendiek által rendezett Szt. Teréz ünnepségen. 10-éh 
az ifjúság rádión hallgatja a boldogult miniszterelnök temetési szer
tartását. 11-én Kriston Endre püspök magas látogatásával tiszteli 
meg az intézeti igazgatót és az intézetet.' 24-én Fiala Endre tanár 
a finn-ugor rokonságról és annak ápolásáról. 25-én pedig Tanai An
tal tanár a takarékosságról és a Magyar Hét fontosságáról tart elő
adást az ifjúságnak. " ' • ~ •'-

November 6-án ifjúságunk a Szent Ágnesről nevezett Űriléányok 
Mária kongregáció díszünnepségén nagy: sikerrel énekelt;'í4-én Ta
nai Antal tanár megemlékezése Irinyi Jánosról. 16-án Belezháy Mó-; 

ric főkántor temetésén ifjúságunk Egressy: Mért o!y börus:: c; férfp 
kart énekli. J '--•••;':-.. v ' ' 

December 5-én d. e. a gyakorlóiskola, este a tanári testület és 
az ifjúság Miklósnapi • köszöntője. 8-án növendékeink a szegény 
gyermekek karácsonyi felruházására rendezett kültűrésten- magyar 
dalokat énekelnek. 17-én Gárdonyi-.:• AH bor : c. filmre átdolgozott 
népszínművét tekintik meg: 18Ján Báthori István^ halálának 350 éves 
évfordulója alkalmából- Fiala/Endre tanárVméltatja-Báthori uralko
dását és jelentőségét. 18-án a gyakorlóiskola: műsoros karácsonyi 
ünnepsége az intézet, dísztermebén. - - i ; , .,;••;. 

Január 9-én^ aẑ  ifjúság - Fekete Béla rk: káplánnak Mexikóról 
és a mexikói vallásüldözesről tartott előadásán vesz részt. 23-án 
növendékeink Szigligeti Ede: Csalódások c. népszínművét tekin
tik meg. ^7--" ' ' " : '- '-<• '''•' ' • ' 

Február 1-én a^.Kelybeli. érseki rk. nőnevelő intézet farsangi elő
adását tekinti mé^4fiu^gunk.. 6-:án intézeti hangverseny. 25—27-én 
r. kat. lelkigyakörláloK'-íllefve.réf. csendes napok. 

Március T5-erV március ."jdüsi ünnepség a gyakorlóiskola bevo
násával. Utána áz ifjúsága "tanári testülettel együtt résztvesz a vá
ros által rendezett nemzeti ünnepélyen is. 

Április 2-án Tanai Antal tanár megemlékezése Wlassics Gyula 
báróról. 8-án növendékeink Mikszáth Kálmán : Szt. Péter esernyője 
c. filmet tekintik meg, 18-án Pazar. Zoltán tanár c. igazgatóvá tör
tént kitüntetése alkalmából iskolai ünnepség a helybeli előkelőség 
jelenlétében. 23-án az Úrilányok Kongregációjának tarkaestje kére-, 
tében növendékeink magyar körtánccal szerepelnek. 

Május 9-én Herczeg Ferenc: Pogányok c. regényéből átdolgo
zott filmet tekintetek meg növendékeink. 12—14-én dr. vitéz Besse-
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nyei Lajos debreceni tanker. kir. főigazgató tanulmányi ellenőrző lá
togatása intézetünkben. 15-én főigazgatói szünnap. 22-én az V. éve
sek utolsó tanítási napja és ballagása. 23-án Hősök Napja. A vá
ros által rendezett ünnepségen énekkarunk a Himnuszt énekli. 

Június 2-án tanügyi értekezlet (pedag. szeminárium) az inté
zetben. 7-én Te Deum, évzáró ünnepség és hittan vizsgálat. 8-án az 
I., 9-én a II., 10-én a III., és 11 — 12-én a IV. oszt. osztályvizsgája. 
14—17-ig tanítóképesítő vizsgálat. Este a végzett ifjú tanítók búcsú
vacsorája. 19-én záróértekezlet. 

Az iskolai év folyamán érkezeti fontosabb rendeletek. 

a) V. K. M. rendeletek: 47.249—1936 Szemes Gábor h. tanári 
előléptetése. 49.440—1936 fizikai tanszerekre 500 P. éjjeli szekré
nyek folyt, beszerzésére 1000 P rendkívüli javadalom utalványozása. 
49.386—1936 Kántor Antal és Tóth Gyula oki. tanítóképző-intézeti 
tanárok és 50.715—1036 Domby Pál oki. testnevelőtanár ó. h. tanári 
minőségben való alkalmazásai. 52,345—1936 Laczi Lajos igazolvá-
nyos altiszt alkalmazása nov. 1-től. 3196—1936 eln. sz. tankönyv
változtatási tilalom ötéves meghosszabbítása. 56.204—1936 Kántor 
Antal h. tanári előléptetése. 7678—1936 eln. sz. tanulmányi felügyelői 
megbízások. 4410—1936 eln. sz. az ifjúság légoltalmi nevelése. 
1896/1937 eln. sz. az iskolai év megnyitása és befejezése. 4200/1937 
eln. a tanítóképesítő • vizsgálatokra intézetünkbe elnöki minőségben 
vitéz Bessenyei Lajos dr. debreceni tanker. kir. főigazgató kiküldése. 
U. evvel a rend.-tel Móczár Miklós igazgató min. biztosi kiküldése 
a debreceni rk. tanítónőképző-intézeti , képesítő-vizsgálatokhoz. 
18.483—1937 eln. sz. felvehető növendékek létszámának újabb sza
bályozása. 

b) Debreceni tanker, kir. főig. rend. 437—1636/37 a tanárok 
magánoktatása, 460/1936/37 a külföldi ösztöndíj-pályázatok. 451/1936/7 
az állat- és növényvédelmi tárgyú külön jelentés törlése, 524/1936/7 
az oklevél- és bizonyítvány másolatok kiadása, 565—1936/7 az ál
lami tanárok és altisztek áthelyezésének szabályozása tárgyában. 
743—1936/7 a tanulóifjúságnak cserkészcsapatokba való belépése. 
500—1936/7 a magyar diák hivatása anyanyelvünk védelmében c. 
magyar nyelvhelyességi pályázat. 
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II. Az intézet állapota. 
E. A tanári testület és munkaköre. 

73 

A tanár neve, 
alkalmazásának minősége, 

képesítése. 

Szolgálati 
év 

II 

Mely tantárgyakat, mely 
osztályban s hefi 

hány órában tanított ? 

ffi 

Jegyzet 

Móczár Miklós 
ígazgaló, 

tanítóképző-intézetekre képesített 
tanár a természettudományokból. 

28 7Va Állattan III. o. 4 
Gyak. kiképzés 1 

A szellemi és 
anyagi ügyek ve
zetője. Biológiai 
szertár kezelője. 

2 
Ballá Béla 

gyakorló népiskolára 
képesített tanító. 

38 10 

Gyak. isk. I—II. o. 24 óra 
Nev. és tangyak. 

IV. o, 1 
Ének gyak. III—VI- 1 
Kézimunka III—VI. 1 

27 
A gyak. isk. 
alsó tegozata 

szertárának őre. 

Berzátzy, László 
rendes tanár, 

középiskolai énekfan. 
zeneszerzési bizonyítv. 

25 19 

F.nek.zeneelm.I—V. 7 óra 
Zong. harm. org. 7 
'Karének, zenekar 
" I—V. 2 
Rk. egyh. ének III-V. 1 
Gyak. kiképzés 1 

18 

Az V. o. főnöke 
Az ének- és ze

neszertár és 
könyvtár ke

zelője. 
-I 

Blénessy János 
rendes tanár, 

középsk. és tanítóképzőkre kép 
tanár á magyarból, történelem

ből, földrajzból. 

27 
Magyar IV. o. 2 óra 
Német I., III., V. 8 
Földrajz P V . o.- 7 
Gyak. kiképzés * 1 

18 

A III. o. főnöke. 
Igazgatóhelye-

tes. A földr. 
szertár és könyv

tár Őre. 

Csekő Árpád 
rendes tanár, 

tanítóképzőkre kép. tanár a 
fizikából és a mennyiségtanból. 

13 12 
.ennviségt.l—V. n. 7 óra 

Izika I. V. o. 5 
"Reí. egyh. énpk 1 
Gyak. kiképzés 1 

18 

A IV. o. főnöke. 
Amennyiségt .és 

fizikai szertár 
őre. Az ifi- Seg. 
Egyl. tanáréin. 

6 Domby Pál 
óradíjas tanár, középfokú isk.-ra 

kép. testnevelö-tanár. 

Testnevelés I-V. o. 10 óra 
Játék I—V. o. 3 
Leventeokt. II-V. o. 4' 
Gyak. kiképzés 1 

19 
Tornaszertér és 

könyvtár őre. 

Fiala Endre 
helyettes tanár, 

tanítóképzőkre képesítve a tör
ténelemből, a magyarból és a 

testgy.-ból. 

Magyar III. o^ 
TörL 1Í1-1V. o. 

3 óra 
4 
2 

Hegedű I—V. o. - 5 
N émer í V , o. 14 

Köztartósvezető 
cserkészparnok. 
. Tört. szert, és 

könyvi, őre. 

Kántor Antal 
helyettes tanár. 

középisk.- és tanítóképzőkre 
kép. tanár a műv. és mért. rajzból. 

íaiz I—V. o. 10 óra 
jyak. kiképzés 1 11 

A rajx-, szépírás 
műv. tört. szer
tár és könyvtár 
Őre. hiieiruJfilü-

gyelöT irodai 
segédkezés. 
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S 

t i 

o 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

A t a n á r n e v e , 

alkalmazásának minősége, 

képesítése, 

Kiss József 
gyakorló népiskolákra 

képesített tanító. 

Koháry Erzsébet 
oki. tanítónő. 

Málnási Dezső 
rendes tanár, 

tanítóképzőkre kép. történe-
. lemből és magyar nyelvből. 

Páll Sándor 
óraadó tanár, 

ny. földmiv. isk. igazgató. 

Rákosy Jenő 
ref. lelkész. 

Szemes Gábor 
helyettes tanár, 

tanítóképzőkre kép. term.-rajz, 
vegytan és földrajzból. 

Tanai Antal 
rendes tanár, 

tanítóképzőkre kép. íilozófiából 
és pedagógiából . 

Tóbákos Péter 
róm. kat. hitoktató. 

Szolgálat: 
év 

a 
U " 
(A 
W 
N w 
U) : 0 

28 

1 

28 

32 

I 

5 

23 

3 

t 
8 

1 

17 

8 

1 

3 

18 

3 

Mely tantárgyakat, mely 
osztályban s heti 

hány órában tanított ? 

Gyak. isk. III-V1. 26 óra 
Nev. é s tan. gyak. 

V. o. 4 „ 

Gyak. isk. női kézimun
ka 111—IV. o. 

Magyar 1., 11., V. 11 óra 
Történelem 1—11, 4 ,. 
Alkotmánytan V. 2 „ 
Gyak. kiképzés 1 „ 

Gazd. is'm. 1—IV. 8 óra 
vK"özgazd. V. 2 „ 

Ref. hittan 1., 1I„V. 1 óra 
Gyakorlóiskola 1 „ 

Vegytan 1—IV. 6 óra 
"Növénytan 11. 4 ,, 
Testtan lí. 2 „ 
Egészségtan V. 1 „ 
Német nyelv 11. 2 „ 
Gyak. kiképzés V. 3 

Lélektan 111. 3 óra 
Nev. tanítást. IV. 4 „ 
Nev. történet V. 3 „ 
Isk. szerv, tan V. 1 ., 
Nev. és tangyak. 

1 V - V . 6 ., 
Szépírás 1. 1 „ 

J L J U i i y a n á r J ^ y . 10 óra 
Uyak. isk. 4 „ 
Exhortéció 1 „ 

-o 
"3 
ffl 

30 

1 

18 

10 

2 

18 

18 

15 

Jegyzet 

Gyak. isk. taní
tói és ifj. könyv

tár és a íelsÖ 
tag. szert. ő re . 

Óraadó. 

A 11. o. főnöke. 
A magyarnyelvi 
s a tört. könyv

tér őre. 

A gazdasági 
szertár és könyv

tár őre. 

Óraadó. 

Az 1. o. főnöke, 
önképz. tanárel
nök. Ért. jegyző. 

A term.-rajzi 
könyvt. és ásv. 
végyt. szert. ő re . 

Díjkezelő tanár. 
A pedagógiai 

szertár é s könyv
tár Őre. 

ó raadó . 
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8 
N 
SS o 

17 

18 

19 

A tanár neve , 

alkalmazásának minősége, 
képesítése. 

Tóth Gyula 
óradíjas h. tanár, 

tanítóképzőkre kép. a filozó
fiából és pedagógiából. 

Dr. Vető Lajos 
ág. h. ev. lelkész. 

Dr, Firiczky János 
e. ü. tanácsos, tiszti 

főorvos. 

Szolgálati 
év 

a u 
w N m 

:0 

1 

6 

17 

l 
1 

4 

17 

Mely fantárgyakat, mely 
osztályban s heti 

hány órában tanított ? 

Nev. és tangyak. IV. 2 óra 
^ézirminkft 1—l|j. 5 ., 
Gyek. kiképzés 1 „ 

Ág. ev. hittan IV., V. 

Intézeti orvos 

Ja) 

8 

1 

— 

Jegyzet 

A kézimunka
szertár és könyv
tár őre—Lateíná. 
felüevelő. íródni 

segéd. 

Óraadó. 

Egyéb alkalmazottak. 
Int. gazdasszony: 1934. aug. Lola özv. Lakner Gyaláné. 11. o. altiszt: Risai Ernő, műk. 1919. 
*ebr. 1. óta. Int. kisegilőszolga: 1936. nov. l-lől Laczi Lajos. Int. kertész: 1937. május 

15-től Uher Gyula. Int. fütögépész: 1930. jún. 1-tÖl Szabó Károly. 

A tanári testület tagjainak társadalmi és 
irodalmi működése. 

A tanári testület tagjai több országos és helyi egyesületnek és 
társaságnak tagjai s azok keretében tevékeny működést fejtenek ki. 
Ezirányú munkásságukat 1934—35—36. isk. évi nyomtatott Értesí
tőnkben ismertettük. A jelen alkalommal csupán az azóta történt 
változásokat soroljuk fel. (A közlemények címei előtt levő sorszá
mok azt tűntetik fel, hogy az illetőnek az Értesítőnkben eddig már 
hányadik közleményét soroljuk fel.) 

Móczár Miklós á Nemzeti Egys. Orsz. Tanügyi Szervezete deb
receni kerületi főcsoportjának alelnökévé választatott. Előadást tar
tott a mezőtúri népművelési előadóképző-tanfolyamon: A népmű
velési előadások módszeréről. Ezévi irodalmi működése: 43. Karóra 
húzzák az ingyendolgozó munkásokat I (Baglyok. Megjelent a Jász 
Hírlap 1936, éVi 46. számában.) 44. Oktatófilm a tanítóképző-intézeti 
álíánahtanítása szolgálatában. (VKM. Oktatófilm kirend. hiv. Közle
ményei 1937. ápr. szám.) 
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Blénessy János Jászberény történeti múltjára vonatkozólag több 
folyt, közleménye jelent meg a Jász Hírlap 1936/7. évi számaiban. 
Ezidei munkái: 9. Jászberény természeti viszonyai és élete. (Saját 
kiadás 216 lap. 10. A Lehel-kürt leírása és irodalma. 11. Milyen 
történelmi szerepet játszott Lehel vezér s hogyan keletkezett mon
dája? (Jász Múzeum 1937. évi évkönyve.) 

Csefeő Árpád tagja lett a helybeli Polgári Lövészegyíetnek is s 
ugyanott propaganda-előadást tartott. 9. Hahn-Henchel: Lehrbuch 
.<der. Physik c. könyv ismertetése. (Magyar Tanítóképző 1933. 9. sz. 

Fiala Endre tagja lett a helybeli Polgári Lövészegyesületnek 
is. Tudományos munkásága: Pápaság és nemzetállamok a késői 
középkorban és az újkor hajnalán. (Ferenc József Tud.-egyetem Kö
zép- és Újkori Történeti Intézete, 4. sz.) 

Kántor Antal a TITOE-nak és a helybeli Polgári Lövészegylet
nek tagja. Mint festőművész képeivel már eddig is résztvett a nagy
bányai zsűrizett képkiállításokon és Erdély .nagyobb városaiban. 3 
önálló képkiállítást rendezett a sajtó által is szépen méltatott sikerrel-

Kiss József Jászberény külterületi iskoláinak körzeti iskolafe
lügyelője lett. Ezévi írod. műnk. 5. Pálca a falusi iskolában. (Jövő 
Utjain 1936.) 

Páll Sándor földmívelésügyi min. rend. alapján a télen Jász-
ladány községben vezette a 3 hónapos m. kir. téli gazd. tanfolya
mot A tanfolyamot 60 rendes hallgató ezüstkalászos gazda végezte, 
a rk. hallgatók száma az ezret meghaladta, akiknek összesen 100 
gazd. szakelőadást tartott. 

Szemes Gábor a TITOE-nek válaszmányi tagja, a helybeli Ref-
Ifj. Egyletnek pedig elnöke lett. A Ker. Nőegyletben „Virágok há-
zassága"-címen szabadelőadást tartott- Intézetünk magyar-nóta hang
versenyén Kodály Z. zeneművészetét ismertette. Ezév. irod. mun
kássága : 5. Jeges S.: A vegytan tanítása a cselekvőiskolában c. 
.vezérkönyv ismertetése. (Magyar Tanítóképző 1937. 5. sz) 6. A jászberé
nyi ref. egyház történelmi emlékei. (Jász-Múzeum Evkönyve 1937.) 
7. Blénessy J.: Jászberény természeti viszonyai és élete c. munka 
ism. (M. Tanítóképző 1937. 6. sz.) 

Tanai Antal tagja lett a Szolnok-vármegyei Iskolánkívüli Nép
művelési Bizottságnak. Jászberény város felekezeti iskoláinak és 
óvodáinak körzeti iskolafelügyeíője. 

Tóth Gyula az Iskolánkivüli Népművelési Helyi Bizottság gond
noka. Tagja a TITOE-nak és a helybeli Polgári Lövészegyletnek. 



2. Növendékekre vonatkozó adatok. 

I. osztály. 

Osztályfőnök: Szemes Gábor. 
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A tanuló neve 
és vallása 

Borköles Sándor g. kat. 
Csele József ref. 
Ferenczi József ** 
Györgykovács Béla 
Jóri József 
Kispál Sándor 
Mayer Antal 
Metzger János 
Molnár László 
Nagy László 
Ozváry György 
Schulcz Antal 
Skalszki Ede 
Szabó Miklós 
Tánczos István 
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Végh Joachim 

"Sí 

Í 
ad 

2 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
i 
1 
1 

re 

J *i3 

o 
M 

3 
2 
1 
3 
1 
1 
1 
1 
2 
2 
2 
2 
3 
2 
2 
1 
2 
1 

S 

2 
2 
1 
2 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

o 

• 

t i 

1 

3 
4 
2 
4 
2 
2 
2 
2 
3 
2 
3 
2 
3 
4 
3 
2 
3 
1 

4 
3 
2 
3 
2 
1 
1 
1 
2 
2 
2 
1 
2 
2 
2 
.2 
2 
1 

w 

e 
l-l 
:o 
H 

3 
3 
2 
3 
1 
1 
1 
2 
2 
2 
1 
2 
3 
3 
2 
1 
1 
1 

N 

'(5" 

To 

2 
3 
1 
3 
I 
1 
2 
1 
2 
1 
2 
1 
3 
2 
2 
1 
1 
1 

0 « 
eb 

0 
a 
u 

4 
3 
2 
3 
1 
1 
2 
2 
2 
3 
3 
2 
3 
3. 
2 
2 
3 
1 

a 
fi 

'fi 

fi 

3 
2 
1-
3 
1 
1 
1 
1 
2 
2 
2 
1 
2 
2 
2 
1 
1 
1 

s 
'3) 
(0 
N 

3 
3 
2 
3 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
3 
2 
2 
2 
2 
•1 

'5" 
0! 

3 
3 
1 
3 
2 
1 
1 
1 
2 
2 
2 
1 
3 
2 
1 
2 
3 
1 

'E 

3 
2 
9 

3 
3 
1 
1 
1 
2 
3 
2 
2 
3 
2 
2 
2 
3 
1 

1 

3 
2 
2 
4 
2 
1 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
3 
2 
1 

u 
a 
w 

N 

3 
2 
2 
3 
2 
2 
2 
1 
2 
3 
2 
1 
1 
2 
2 
2 
2 
1 

1 
> 1 

1 
— 
— 
— 
1 

— 
_ 
— 
— 
— 
— 
2 
— 
— 
— 
— 
— 

1 
'3 

2 
2 
2 
2 
2 
1 
2 
1 
1 
2 
2 
1 
2 
1 
1 
2 
2 
1 

o 
-as 
re 

1 
1 
1 
3 
2 
1 
1 
2 
2 
2 
2 
1 
3 
1 
2 
2 
1 
1 

3 
13 
-a 
J53 

i—i 

3 
3 
2 
3 
2 
1 
1 
1 
2 
2 
2 
2 
3 
2 
2 
2 
2 
1 

n 
"S 
o 

> •g. 

3f. 
4f. 
4f. 
4f. 
4f. 
bej. 

4f. 
4f. 
4f. 
4f. 
4f. 
4f. 
4f. 
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3f. 

*) 1 fokozat: Évi 200 P-t fizető bentlakó növendék. **A r. kat. vallású 
2 „ „ 300 „ „ „ „ növendékek vallását 
3 „ „ 400 „ „ „ „ külön nem tüntettük 
4 „ „ 500 „ „ „ „ feli 

bej. = segélynélküli bejáró növendék. 



19 

3. Statisztika. 
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1. Beírt nyílváhyos tanuló 
2. Beírt magántanuló 
3. Osziályozoit nyilvános tanuló 
4. Osztályozott magántanuló 
5. Osztályoztatott összesen 

1922-ben 
1921-ben 
1920-ban 
1919-ben 
1918-ban 
1917-ben 
1916-ban 
1915-ben 
1914-ben 

• született 

Magyar 
Német 
Csak magyarul tudott 
Nemeiül is tudott 

Római katolikus 
Görög katolikus 
Református 
Ág. hitv. ev. 
Kisbirtokos, kisbérlö 
Kisbirlokos-napszémos 
Egyéb önálló őstermelő 
Gazdasági tisztviselő 
Földmívelési napszámos 
Kisiparos (urad. iparos is) 
loari vagy bányászati tisztviselő 
Egyéb ipari v. bányászati s. személy 
Ipari vagy bányászati napszámos 
Kiskereskedő 
Egyéb keiesk. segédszemély 
Közlekedési tisztviselő" 
Egyéb közlekedési segédszemély 
Köztisztviselő 
Pap, tanár, tanító 
Méf-féle értelmiségi 
Közhiv.-ban alkalm. v. másféle értalüszt 
Katona-altisz 
Nyugdíjas köztisztviselő 
Egvéb nyugdíjas tisztviselő 
Nyugdíjas altiszt, szolga 
Tőkés, járadékos, háztulajdonos 
Házi cseléd 
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[. Az iskola székhelyén 
2. A vármegye egyéb községébe 
3. Pest vármegyében 
1. Budapest 
5. Heves vármegyében* 
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k) Tanulási eredmény tantárgyanként. 
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Hit- és erkölcstan 
Test- és élettan 
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m) Szertárak, könyvtárak és ingóságok gyarapodása. 
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Vagyontárgyak csoport

szerinti megnevezése 

Bútorok 
Felszerelési tárgyak 
Köztartési bútor, és eszk. 
Gyak. isk. felszerelés 
Tanári könyvtárak 
Pedagógiai szertár 
Történelmi szertár 
Földrajzi szertár 
Mennyiségtani szertér 
Biológiai szertár 
Ásványtani és kém. szert. 
Fizikai szertár 
Gazdasági szertár 
ríajzszertár 
Ének- és zeneszertár 
Kézimunkaszertár 
Tornaszertár 
Orvosi íelszerelés 
Gyak. isk. könyvt. 
Számadási könyvek 
OnképzŐköri könyvtár 
Osztálykönyvtár 
Leven leszertár és könyvt. 
Gyak. isk. tanítói könyvt. 
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4. Épület, udvar, kert, berendezés, felszerelés. 

Intézetünk, mai kétemeletes, modern palotája Klebelsberg Kuno 
gróf minisztersége alatt 1928—30. években épült s 5 kat. hold 372: 
négyszögöl kiterjedésű telken fekszik. Udvaraink száma 2. Területük 
külön-külön 1100 négyzetméter s minthogy vastagon salakozottak, azért 
sárnélküliek. Az udvarok körös-körül díszcserjékkel szegélyezettek. 

Az udvarok szomszédságában levő sport- és játszótér talaja 
gyepes, szegélyezése cserjés-fás; területe : 3850 négyzetméter. 

A gazdasági kert 2, kat. hold, azaz 3200 négyszögöl területű. 
Igazgató ebből 800 négyszögölön gyümölcsöst. 600-on csemegeszőlőt, 
200-on fa- és szőlőiskolát telepített be. A gazdasági kert másik felén 
a konyhakertészet 1200, a virágkertészet 200 négyszögöl, a növen
dékek gyakorló területe szintén 200 négyszögöl területű. Igazgató 
modern baromfiólban meghonosította a magyar parlagi baromfite-
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nyésztést, azonkívül létesített belga óriás húsnyúllenyésztést, 10 kap
tárban méhtenyésztést, valamint csiperke gomba tenyésztést is. A 12 
m hosszú virágház és vele kapcsolatos szerszámkamra átépítését 
befejezte s a díszcserjék, fák és a gazdasági gyakorlóterület növé
nyeinek egy részét zománcos névjelzőtáblácskákkal látta el. 3 sza
badlevegőjű iskolánk van. 

Berendezésünk célszerű és jóállapotú. A hálótermek hófehér, 
színűek s részükre a f. isk. év folyamán 36 új éjjeliszekrény készült. 
A régi intézetből áthozott székek és ágyak hófehérre való átfestése 
folyamatban van. 

Felszerelésünk, gyűjtemény táraink elég gazdagok és jó állapot
ban vannak. Különösen gazdag és mintaszerű a természetrajzi-vegy-
tani és fizikai felszerelés, kivált a modern szemléltetési kívánalmakat 
is kielégítő u. n. egyéni szemléltetés és kísérletezés végzésére szük
séges tanítási eszközök gyűjteménye. 

Szertáraink részére Ballagó Gyula pusztamonostori kántortanító 
hósármányt, Keller Ferenc III. o. n. császármadarat ajándékozott. 
Köszönjük jóindulatukat. 

5. A növendékek élelmezése, ellátása, segélyezése. 

Modern, központi fűtésű, minden igényt kielégítő intemátusunk-
nak 105 bentlakó növendéke volt. Évvégén kintlakott 17 növendék. 
Közülük szüleiknél lakott 13, magánlakásban 2, vasúton járt be 2 
növendék. 

A bentlakók élelmezése minőség és mennyiség tekintetében 
teljesen megfelelő, változatos, ízletes. Reggeli tejeskávé, tízóraira is 
elegendő kenyérrel; ebéd 2—3 fogásos, vacsora szintén íőtt étel. 
Péntek és más böjtnapok kivételével- hetenként átlag 12-szer került 
asztalra a húsfélék különféle faja. A pontos, előírásszerinti étkezés 
a fejlődő szervezetekre feltűnő mértékben gyarapítólag hatott. A 
gyengébb fejlettségű növendékek tej és kenyér, vagy mézes-, lekvá
ros-, vajaskenyér uzsonnát is kaptak. 

Jutalmak. A közszolgálati alkalmazottak gyermekeinek tanul
mányi segélyét. 60 P-t Pataki L. IV. o. növ„ a Szt. Imre alapítvány 
7 P kamatát Várhelyi I. V. o, n. kapta. Példás magatartásukért és 
kiváló szolgálatkészségükért 3—5 P pénzjutalomban részesültek: 
Marton I , Kovács B., Völgyes L. V., Rajna J., Zoltán Gy.f Králik 
I. és Szécsényil. IV. o. növendékek. Könyvjutalomban részesült 
39 növendékünk. Az ajándékkönyvek egyrészét Dobóczky László 
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s Pesti Péter könyvkereskedők ajándékozták. Köszönjük jószívű-

Az intézet legpéldásabb magatartású, legnagyobb fajsúlyú és 
legkiválóbb növendékei: Pataki L., Rajna J. IV. o., Fáczán J., Hor
tobágyi J. III. o. Detki K. II. és Végh I. I. o. növ. Legkiválóbb gya
korlóiskolai tanítónövendékeink Marton J. és Szakács L. V. o. nö
vendékek voltak. 

III. Az intézet működése. 
1. Nevelés. 

a) Miként a múltban, a folyó tanévben is a tanári testület 
legfőbb gondja a valláserkölcsi és a hazafias, nemzeti irányú neve
lés volt. A vallásos, istenfélő, becsületes, nemzeti öntudattal biró, 
hazáját, nemzetét forrón szerető, érte áldozni, dolgozni tudó igaz 
magyar jellem eszményképét állítottuk növendékeink elé és az ilyen 
jeliem, az emberibb ember, a magyarabb magyar kialakítása volt 
a legfőbb célunk. 

Harmonikusan egészítette ki ezt a nevelőmunkát az ifjúság 
társadalmi, esztétikai és testi nevelése, hogy ilyen módon az egész 
ember összhangzatos nevelésével fejlesszük tanítványainkat jó ma
gyar tanítói személyiségekké. 

A valláserkölcsi nevelés kiegészítéseként a r. kat. növendékek 
részére a lelkigyakorlatokat febr. 25—27-én P. Eller Engelbert 0 . F. M. 
ferencrendi szerzetes tartotta. Művész módjára játszott a lelkek húr
jain, megpendítve a tudás és életszentség gondolatait. Ifjúságunk 
őszinte áhítattal élte át a kegyelem napjait. A páter fáradozásait 
imádságos hála kiséri. A prot. vallású növendékek csendes napjait 
Rákosy Jenő ref. segédlelkész vezette odaadással és nagy hozzáér
téssel. Növendékeink lélekben elmélyedtek és az élet hétköznapi-
ságából az eszményi világ örök értékeihez emelkedtek. Ugyanak
kor tartotta a felnőttek részére Zsíros Ferenc Jézus-társasági atya 
is a 3 napos zárt lelkigyakorlatokat, amelyen tanári testületünk min
den r. k. tagja résztvett. 

b) A gróf Apponyi Albert Ifjúsági Önképzőkör az isk. év folya
mán 13 gyűlést tartott. Ezekből rendes gyűlés 7, díszgyűlés 4, és 
műsoros ést 2. A műsorok száma 100. Ebből felolvasás 23, szabad
előadás 17, szavalat 20, zeneszám 6, énekszám 18, vetítettképes 
előadás 3, folyóiratismertetés 13. Az önálló értekezések megoszlása 
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tudományágak szerint: irodalmi 12, nev.-tudományi 2, földrajzi 6, 
term.-tudományi 2, gazdasági 3, egyéb 8. Legtöbbet szerepelj az V. 
osztály 58 műsorszámmal, a IV. o. 38-ször, a Hl. o. 10-szer, a II. o. 
6-szor. Egyébként a legtöbb munkát végezték: Marton J., Pálfai A., 
Szakács L. V. o., Pataki L. és Kopácsi B. IV. p. növ. Az qpkéző-
kör tisztikara volt: ifj. elnök Marton J. V., jegyző Várhelyi I. V., 
pénztáros Hegedűs J. V., ellenőr Galambosi S. V., könyvtáros Völ
gyes L. V., háznagy Práfí I. o. növ. Tanárelnök Szemes Gábor. 

c) Cserkészet. A 298. sz. „Lehel" cserkészcsapat ezévi mun
káját Agárd község közelében, a Velencei tó mentén való kéthetes 
táborozással kezdte. Résztvettek 30-an. Közben kisebb kiránduláso
kat tettek. Csapaiunknak jelenleg 54 tagja van 1 rajban, 5 őrssel. 
Az isk. évi munkásság kiemelkedő eseményei a mikulási előkészü
let. Az ünnepélyen színelőadással, zenekarral szerepelt a csapat s 
mikulási ajándékokat készített. Az intézet farsangi ünnepélyén szin
tén táncszámokkal és színdarabokkal szerepeltünk. Részivet lünk a 
május hónapban tartott őrsi akadályversenyen s az egyes Őrsök Pfó-
batáborozást tartottak 1—1 napi időre. Egész évi munkánk csapat
os őrsi munkából állott s a nyári táborozásra irányult. Rajvezető 
Györgykovács E. V. o., Őrsvezetők IV—V. é. növ.-ek, .cserkészap
ródvezető Szabó F. III. o. növ. Csapatparancsnok Fiala Endre tanár. 

d) Az Ifjúsági^,ToMiJ\4iklós' Sportkör okt. hó 3-án tartotta 
alakuló gyűlését. Ifj. elnök lett Szakács VT o.,* alelnök Gál IV. o., 
szertáros Várhelyi V. o., pénztáros Hegedűs V. o., jegyző Galambosi 
V. o., atlétikai szakoszt-vezető Kovács J. V. o., szertorna Breuer 
V. o., tenisz és asztali-tenisz Práff V. o. növ. Tanárelnök Domby 
Pál testnevelőtanár. A tagok létszáma 123. A növendékek a heti 2 
órán egyidőben szak osztályon kint, csoportokban a szakoszt.-vezelők 
vezetése mellett gyakoroltak. Teljesen modern tornatermünk 200 m2 

területű, padlózata gummi-öntvény. Gyepes játszó- és sporttelepünk 
3850 ma területű. Teniszpályánk is van. Mivel a városi sportpálya 
közvetlen az intézet mellett van, azért a futásokat és a küzdőjáté
kokat ott gyakorolták. A téli sportok közül csak a korcsolyázásra 
nyílott alkalom. Azok a növendékek, akik alkalmilag orvosi fölmen
tés alapján a sportkörön gyakorlatilag nem vehettek részt, az V. 
évesek vezetése mellett szemináriumszerű elméleti előadásokat hallgat, 
tak. 

Október 6-án a következő összeállítású csapatunk: Kékesi, 
Zavarkó, Horváth, Borköles, Szécsényi, Czétényi, Kovács. J„ Zeke 
megnyerte 10x200 m-es kegyeleti stafétaversenyt. Nov. 15-én a szol-



26 

noki felsőkeresk. iskola ifjúságával 3 sportágban vívtunk barátságos 
mérkőzést. A 4x100 m-es stafétában intézetünk győzött 47 mp-es új 
intézeti rekordidővel. A labdarúgásból a technikásabb szolnokiak 
kerültek ki győztesként 3 :1 (1 : 0)-os gólaránnyal. Az asztali-tenisz
ben azonban ismét intézetünk fölénye domborodott ki. Egyéniben 
1. Práff V. o. 2. Básthy IV. o. .Asztali-tenisz csapatversenyt Básthy, 
Kovács, Horváth F., Práff, Rajz összeállításban 16:9 arányban 
nyertük meg. Mára 7-én a helybeli gimnáziummal mérkőztünk. Asz
tali-teniszverseny egyéniben: 1. Básthy IV. o., 2. Kovács J. V. é. 
növendékünk. A csapatversenyben Í6 : 9 arányban győztünk. (Básthy, 
Kovács, Rajz, Práff, Bondor.) Május 2-án Hatvariban, a rg. ifjúságá
val vívott barátságos jellegű fooíball-mérkőzésből intézetünk 6;2(4:0)-os 
gólaránnyal került ki győztesként. (Bondor,. Pataki, Tari, Szőke, Ko
vács J., Faludi, Zeke, Gál, Berta, Bardócz, Czétényi.) Góllövők : a 
csatársor és Kovács. Május 23-án tartottuk az évzáró sportünnepé
lyünket. Erről a 6. oldalon már megemlékeztünk. Versenyeink ered
ményei : 100 m-es síkfutás: 1.-Kékesi Károly 11.8 mp, 2. Zeke 12 
mp 400 m-es 1. Kovács József 58.6 mp, 2. Borköles 59.6 mp 800 
m-es 1. Kovács J., 2.30 p, 2. Zavarkó 2.32 P- 4xl00_m-es staféta: 
1. III. évf., 2. V. évf. Kézenjáróverseny: 1. Bondor, 2. Breuer. Magas-
ugrás: í. Csizsinszky 160 cm, 2. Kovács J. 156 cm. Távolugrás: 
1. Csizsinszky 5.85 m, 5.85 m. Súlylökés: 1. Zavarkó 10 m 63 cm, 
2. Bardócz 10 m 45 cm. Diszkoszdobás : 1. Kiss 34.48 m, 2. Bardócz 
33.40. m. Korláton: 1. Vörös, 2. Breuer. Nyújtón: 1. Vörös. 2. Breuer. 
Pénztárunk évi mérlege: bevétel: 211*63 P, kiadás ugyanannyi. 
Szertárunk ping-pongasztallal, könyvtárunk pedig 11 szakművel gya
rapodott. Domby Pál-testnevelő-tanár, tanárelnök. 

e) Az Ifjúsági Segítő Egyesület 17 esetben sietett szegénysorsú 
tanulók megsegítésére. A tanév folyamán 12 növendéknek összesen 
89'20 P segélyt osztott ki készpénzben, azonkívül 6 növendék szá
mára, vásárolt 26'10 P-ért tankönyvet. Pénzmaradvány jövő évre: 
142'50 P. A záróközgyűlésen az 1937/38. évre a következő tisztikart 
választotta meg: elnök: Gál I. V. o., alelnök Szőke Gy. IV. o., jegyző 
Szécsényi I. V. o., pénztáros Králik I. V. o. növ. Tanárelnök CsekŐ 
Árpád. 

ÍJ A természetvédelemre való nevelés: növény- és állatvédelem 
állandó gondoskodásunk tárgyát képezi. Az erre vonatkozó elmé
leti és gyakorlati tudást, főleg a II. oszt. növénytani 54.-, a III. oszt. 
állattani 21.- és a IV. oszt.-os gazdaságtani 52—53. órákon tárgyal
juk. Kertünkben 6 mesterséges fészekodú, télen 3 ablaketető és 
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néhány napraforgó magvas tányérjából készített madáretető van fel
állítva. Valamennyi igen látogatott. A Madarak és Fák Napját az 
idén a salgótarjáni nagy kirándulással kapcsolatban máj. 4-én a 
Pécskő tövében tartottuk meg lelkes, dalos hangulatban. Ekkor Gál 
IV. o. növ. azt fejtegette, hogy miért és miként ünnepeljük meg ezt 
a napot a népiskolában? Králik IV. o. növ. a madárvédelem célját 
és szükségességét, Vörös IV. o. növ. pedig az erre vonatkozó mó
dokat és eszközöket tárgyalta. Fáczán IÍI. o. növ. a virágok, cserjék
fák szerepéről, ültetéséről és gondozásáról szólott. 

Fásításunk az intézet területén, főként a pótlásokra szorítko
zott, merí intézetünk egész területének 4000 drb gyümölcs-, gazda
sági- és díszfával, továbbá díszcserjével való házi befásítása befe
jezést nyert. Növendékeink a 175 négyszögöl területű faiskolába 
alanycsemete magvakat vetettek. 900 drb díszcserjedugványt ültet
tek és ugyanott ápolták a korábbi íacsemetéket. Ezenkívül folytatták 
az intézet előtt húzódó Rákóczi-út 410 m hosszú szegély ágyának 
Tamarix- és Iris-dugványokkal való betelepítését. Betelepítettek 2500 
drb. Tamarix- és 800 drb Iris-dugványt. A virágkultuszunk eredmé
nyeiről Értesítőnk 4. oldalán már megemlékeztünk. 

2. Fegyelmi állapot. 

Növendékeink a tanítási órákon, a szünetek alatt, továbbá a 
magánérintkezésben illedelmesek, előzékenyek, tisztelettudók és fe
gyelmezettek. Bajtársi együttérzésüknek megható bizonyítéka az V. 
oszt. növ. évről-évre ismétlődő évvégi ballagása. Az isk. év folya
mán 5 elsőfokú, 3 másodfokú és 1 harmadfokú büntetésre volt 
szükség. 

3 . Tanítás. 

Tanulmányi és Fegyelmi ügyek egyöntetű vezetése végett az 
isk. év folyamán 10 rendes havi, 2 módszeres, 1 rendkívüli és 9 fel
vételi és osztályozó tanári értekezletet tartottunk. A módszeres érte
kezleten Blénessy J. tanár a magyar nyelv és irodalom tanításának 
újabb módszeréről, Tanai A. és Tóth Gy. tanárok a nev. és tan. 
gyakorlatok bírálata újabb szempontjainak megállapításáról. Móczár 
Miklós igazgató a köszönet és hála érzeteinek fejlesztés módjairól, 
azonkívül az oktatófilmeknek a tanítás szolgálatába való beillesz
téséről, a hibajegyzék szükségességéről és összeállításáról, Szemes 
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G. tanár az ifj. önképzőkör II. félévi célkitűzéséről, Kántor A. tanár 
tíz ihfézet belsőségeinek és falainak díszítéséről tartottak ismerteté
sékéi ás" hozott á tanári testület kötelező határozatokat. A rendkí
vüli értekezleten a kozszolg. alkalmazottak gyerm. tanúim. segélt/é* 
hék ődáitélésérői volt szó. •' 

Írásbeli dolgozatok havirendje : a hó 1. hetében mennyiségtani, 
a 2. hetében magyar nyelvi fogalmazási, a 3. hetében német nyelvi, 
a 4. keiében pedig magyar nyelvi iskolai és házi dolgozatok írattak. 

Magyar nyelvi és irodalmi írásbeli dolgozatok. í. osztály: 1. Meg
figyelések a'Zagyva mentén. 2. Intézeti életünk érdekességei. 3. Mit 
láttunk a mechanikus műhelyben ? 4. Az árvalányhaj története. 5. 
Miért széretéírfi á testnevelést ? 6. A magyar mondák hősei. 7. Virág
zik az orgonáfa. 

II. Osztály: 1. Végre esik I 2. A mi vasútállomásunk. 3. Á hajtai 
természetrajzi kiráridulás tanulságai. 4. Mit hallottam a mai Erdély 
magyarságának sorsáról ? 5. Melyik napszakot szeretem a legjobban? 
6. Népszokások X. községben. 7. A jászberényi múzeum értékei. 

HL osztály: 1. A ,,Honfoglalás"-című festmény esztétikai tár
gyalása. 2. Gondolatok a barátságról. 3. Édesanyám. 4. A könyv, 
mint jóbarát. 5. Az" önuralom szerepe az Önnevelésben. 6. Egy sza
badon választott regény esztétikai taglalása. 7. A drámai formák a 
köteles olvasmányok alapján. 

IV. osztály: 1. Milyen önképző munkát végeztem a nyáron? 
2. Emlékbeszéd az aradi vértanúkról. 3. Széptani szempontból mél
tassa Eötvös József bárónak „A Karthausi"-c. regényét. 4. Milyen 
Jászberény természeti képe ? 5. Milyen Jászberény élete ? 6. Nép-
mű veiésszerűen ismertesse Arany J. Toldi-triológiáját! 7. Milyen 
hibákat észleltem Jászberény természeti képének és életének meg
figyelése közben ? 

V. osztály: 1. Lesz még egyszer ünnep a világon I 2. Miként 
érvényesíthetem a régi magyar irodalomból tanultakat a népművelési 
munkámban? 3. Aranv János nevelő hatása a népiskolában. 4> Jenőy 
Kálmán sorsa: 5. Példaadás, mint a jeüemneveléö módja. 6. A ta
nító beszédé a leventevérsenyen nyert díjak kiosztásakor. 

. .Iskolánkívüli népoktatás városunkban szép mederben folyik 
s abban növendékeink tevékenyen részt vesznek, mert a népműve
lési bifc. élhökb Móczár Miklós igazgató, gondnoka pedig Tóth Gyula 
a pedagógia egyik tanára. A tanári testület a következő riépmüv. 
előadásokat tartotta. Móczár Miklós igazgató 38, Bléhössy J. 5j Csekő 
Á; 4i FialÖ E...5, Domby R I, Kántor A. 10, Szemes G. 12, Tanai 
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A. 4 és Tóth Gy. 3, Az V. éves növendékeink népművelési élőadá
sokon á tanári kar vezetése mellett hospitáltak, gramofont, vetítő
gépét kezelték s.. kelig előkészítés után átlag .2—2 népríiűv. élőadást 
"tartottak. Igen sikerült á meggyespelei tanyai iskolában végzett nép
művelő munkájuk, ahol Szefries G. és" Tóth Gy. tanárok vezeté
sével 15 tíöv. 5—8 perces vetítettképes előadás keretébén ismertette 
a magyarság legkiválóbb feltalálóit, művészeit, tudósait és a szántó
föld ingyen dolgozó munkás madarait. Az egyes számok között 
Pálíai A. V. o. növ. irredenta tárgyú költeményeket szavalt. 

Tanulmányi kirándulások. Áz isk. év folyamán az egyes osz-
tályo.k ugyanazon helyi és környékbeli kirándulásokat tették meg, 

' mint az előző évben. Távolabbi kirándulásokat Gödöllőre, Salgó
tarjánba, Somoskőújfaluba rendeztünk. 

Nevelési és tanítási gyakorlatok száma a IV. o.-ban: beszed
és ért. gyak.-ból 18, írás-olvasásból 27, olv. tárgyalásból 21, számo
lás-mérésből 26. énekből 8, testney.-ből 8; Összesen 108. Egy növ. 
átlag 4-szer tanított. Az V. osztályban: beszéd- és ért. gyakorlatok
ból 24, olvasm. tárgyalásból 24, fogalmazásból 15, helyesírás, nyelvi 
magyarázatokból 12, számolás-mérésből 27, földrajzból 25, történe
lemből 11, polgári jogok és kötelességekből 9, természetrajzból, gaz
daságtanból 42, term.-tan — vegytanból 34, egészségtanból 10, rajzból, 
énekből 14, kézimunkából 16, íestnv.-ből 20, összesen 295. Egy-egy 
növendékre átlag 12-szer került a sor. Az V. éves növ. a pedagógia 
tanárának és a gyak. isk. tanítójának vezetésével meglátogatták a 
VIII. ker. áll." és a meggy esi tanyai ál!, népiskolát. Mind a kettőben 
nevelési és tanítási gyakorlatokat is végeztek szép sikerrel. Meglá
togatták az önálló gazdasági népiskolát is, továbbá résztveitek a 
helyben tartott járás kori tanítógyűlésen, tanügyi értekezleten (peda
gógiai szem.), a gyak. isk. szülői értekezletein, és segítettek a gyak. 
skola tanítóinak a hazafias és egyéb ünnepélyek rendezésében. 

4. Egészségi állapot. 

Növendékeink egészségi állapota gyéhgébb vöít, mifít az előző 
isk. évben. így a mulááztött órák száma is emelkedett. Á mulasz
tások legfőbb oka az influenza járvány volt, mely" 2 ízben is je
lentkezett intézetünkben. Áz élsö* influenza jáfváiiy fébr. i^tnáic-
4-íg, a második pedig rnáfc. 9—27-lg taitötí. Influenzában 1*8 növ. 
betegedett rheg. Valamennyi szövődmény nélkül gyógyult, Ezenkí
vül a következő betegségek fordultak még elő: torokgyulladás 27, 
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homloküreg-gyulladás 5, ficamodás és törés 2—2, zúzódás és rán
dulás 9, gyomorhurut 9 esetben és végül egyéb betegségek 10. Vak
bélgyulladása 4 növendéknek volt. A műtéteket a helybeli Erzsébet 
közkórházban végezték, mind jó eredménnyel. Orvosi rendelésre 
jelentkezett 111 növ. Ezek közül fekvő beteg 96 volt. A betegszoba 
felügyeletet a f. isk. évben febr. 2-ig Györgykovács E, V. é. nÖv.r 
azóta pedig Kaszab Károly IV. éves növ. látta el. 

IV. Taníiőképesítés. 
. A tanítóképesítő vizsgálatokat június hó 14—17. napjain tar

tottuk. Azokon vitéz dr. Bessenyei Lajos debreceni tanker. kir. fő
igazgató, miniszteri biztos elnökölt, aki nagy figyelemmel és megér
téssel vezette a vizsgálatokat. A r. kat. hittani és egyházi ének- és 
zenekép. vizsgálatokon érseki biztosként dr. Kelé István pápai pre
látus, apát, főesperes, helybeli plébános, a ref. hittani vizsgálatokon 
pedig Kiss Zsigmond abonyi réf. esperes jelent meg egyházkerületi 
biztosként. 

Az írásbeli képesítő vizsgálatok május hó 28., 29. és 31-én 
voltak. Azok tételei: I. Magyar nyelv és irodalomból: Magyar faji 
tulajdonságok olvasmányaim hőseiben. Eredmény: jeles 2, jó 7,. 
elégséges 15, elégtelen 5. II. Neveléstudományból: A modern peda
gógiai irányok mennyiben érvényesülnek a népiskola nevelő és ok
tató munkájában ? Eredmény: jeles 2, jó 15, elégséges Ö, elégtelen 
6. Ili. Mennyiségtanból: a) számtaniak: 1. Készítsen igazológrafikont 
arra, hogy a következő élelmiszerek közül ugyanakkora összegért 
a legtöbb tápértékű bab vásárolható. Az élelmiszerek, egységáruk 
és kg-onkénti tápértékük kilókalóriákban: bab — 24,2573; lencse —-
43,2643; búzaliszt — 32,3224; sertéshús — 180,3730; cukor— 140,4104. 
2) Hányféle kettes középértékű tanítói oklevél lehetséges? (25 jegy.) 
b) Mértaniak: 1. Jászberényben 12 év óta a leggyorsabb eső 3 óra 
alatt 70 mm volt. Intézetünk tetejéről összegyűlő víz elvezetésére 
hány cm átmérőjű főcsatorna kell ? 2. Hány kat* hold lehet egy 
foknégyszög területe a 45. szélességi kör körül ? Eredmény: jeles 2, 
jó 9, elégséges 12, elégtelen 6. • 

Tanítói oklevelet nyert a következő 19 jelölt -. Fehér. István, 
Galambosi Sándor, Györgykovács Elek, Hegedűs Jenő, Iványi János, 
Káli Endre, Kertész Imre, Kovács Béla, Kovács József, Marton Jó
zsef, Menyhárt János, Perényi Oszkár, Práff István, Sárpataky Jenő,. 
Szabó Vencel, Szakács László, Varga Béla, Várhelyi István, Völ
gyes Lajos. 
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A róm. kai. egyházi ének-zenéből képesítést nyertek: Galam-
bosi S., Hegedűs J.f Iványi J., Kovács J., Menyhárt J., Práff I., Szabó 
V., Varga B., Völgyes L. 

V. Gyakorlóiskola. 
Kéttagozatú. Az alsóbb tagozatának (I—II. oszt.) tanítója : Ballá 

Béla, a íelsőbb tagozaté (III—VI. oszt.) Kiss Józseí. 
Évi működés: a tanév első napján a tanulók elvonultak a 

nemzeti zászló előtt. Lélekben szent fogadalmat tettek, hogy egész év
ben a nemzeti lobogó ügyét szolgálják. 

Az első tanítási napokon a tanítók az iskolai rendszabályokat 
ismertették. Október 6-án az aradi vértanukról emlékeztek meg. 
Nov. 15-én tartották meg az őszi szülői értekezletet. Dec. 6-án a 
Kormányzó Űr névünnepe alkalmával ismertették vitéz nagybányai 
Horthy Miklós élete történetét, aki nagyszerű pályafutását a debre
ceni gyakorlóiskolában kezdte. Dec. 11-én megemlékeztek a lima
novai csatáról. A hősök közül különösen kiemelték a 13. jászkun 
huszárezred világhíres hőstettét. Karácsony estéjét — az eddigi szo
kásokhoz híven - - színpadi jelenet előadásával, szegény gyermekek 
ajándékozásával tették felejthetetlenné. A Keresztény Nőegylet veze
tője Prusovszky Mária elnöknő útján 4 szegénysorsú gyermek tűzi
fát, 4 gyermek pedig burgonyát kapott téli segítségül. Jan. 16-án 
megemlékeztek az alkohol-ellenes közdelemről. Márc. 15-én a taní
tónövendékek szép ünnepélyén költemények szavalásával és harci
énekek előadásával szerepeltek. 

Máj. 9-én tartotta a gyak. isk. második szülői értekezletét. Máj. 
23-án résztvettek az intézet tornaversenyén. Máj. 25-én egészna
pos kirándulás keretében emlékeztek meg a madarak és fák védel
méről. Máj. 29-én résztvettek a Hősök-napja ünnepélyén. Az évzáró 
vizsgát jun. 9-én tartották. 

Gyakorlatias működés. Tervszerűen művelték az iskola gyakor-
dókertjét. Gondoskodtak a madarak téli etetéséről. Az intézet kör
nyékén irtották a gyomokat. Ősszel és tavasszal virágtöveket, virág
magvakat osztottak szét s azt otthonukban terjesztették. A szegé-
nyebbsorsú testvéreket ruhával, élelemmel segítették. Tanítási idő
ben többször tettek l-l órás tanulmányi sétát. A tanév végén kézi
munkáikból és rajzaikból kiállítást rendeztek. 

A lelkinevelést szolgálta az iskolával kapcsolatosan működő 
Szívgárda, melyet Tobákos Péter rk. hitoktató alapított és vezet. 
Ugyanazt a célt segített munkálni a III—VI. oszt. tanulóiból tobor-
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zott 24 tagy Cserltés.zapröíJ-csapal j 3 t melynek h. parancsnoka Vár
hely] István V. é. npy, volt. 

Különös gondja volt az iskolának az egészség védelmére. Á 
testnevelési órákat a lehetőség szerint mindig a szabadban tartották. 
Ez a gondosság eredményezte azt, hogy a gyermekek testiekben-
js szépen fejlődtek. Ősszel és tavasszal az arra alkalmas idő
ben tanításaikat is a szabadban, az intézet u. n. szabadlevegőjö; 
iskolájában tartották. 

Felszerelés. A gyak, i§k> vezetői a IV. és V. éves növendékeit 
' állandó segítségével szertáraik gyarapítására nagy gondot fordítanak. 
A szertárakban a szeml- képek és eszközök szaktárgyak szerint van
nak csoportosítva, azokat az újszerű szeml. eszközöket, amelyeket 
az évek során gyűjtöttek, külön teremben állították ki. Ez a terem 
az intézet állandó pedagógiai szemléltető múzeuma, amely áz életbí*-
készijlő tanítónpvendékek, valamint az intézetben megforduló taní
tók számára állandóan nyitva van. (Megnyílt 1936. dec. 6-án.) Az-
intézet állandó gyűjteményét Kiss József rendezte. 

A tanulók névsora: I. oszt. Badari Antal, Balázs Mária, Birgés-
Ilona. Gömöri Tjbpr, Kis Valér, Király József, Kurucz György, Lu-
dányi Ilona, Ludnai Márton, Morvái László, Pető István, Reilmeyer 
Hermin, Sáray Ágnes, Sebestyén Károly, Szarvas István, Veikéi Er
zsébet. IL oszt Birgés Árpád, Cseh Béla, Darázs Margit, Fülöp Imre, 
Fülöp László, Imre Ilona, Kisnémet Péter, Klinkó Kornél, Lugosi 
Ilona, Lugosi Kató, Lehoczky Magda, Nagy Mária, Nyiri István, Ré-
dei Vendel, Stella Erzsébet, Szabó István, Szabó László, Szárad 
Péter, Tasi Sándor, Táska József, Váradj László, Vörös írén. Hl-
oszt. Albert Olga, Badari Imre, Böjti Lajos, Borbély Katalin, Farkas 
János, Frey Emília, Horváth Amál, Ludányi István, Parádi Ilona. 
Pető János, Suba Béla, Táska István, Vadkerti .János. IV. oszt. Al
bert Izabella, Bárányi Ernő, Bartók Béla, Farkas Anna, Juhász Pé
ter, Lugosi Erzsébet, Lehoczky Irén, Lévai _ Gizella, Sáray László.. 
Stella István, Tábi Gizella, Veikéi Károly. V— VI. oszt. Juhász Pál, 
Pető István, Tábi Hona, Badari Vendel, Benke Zoltán, Darázs Ist
ván, Kiss József, Szikra ístván. Összesen; 70 tanuló. 

VI. Értesítés a következő iskolai évre. 

A tanári testület alakuló értekezlete aug. 31. Szept. 1-én javító-,, 
pójíór és különbözeti vizsgálatok. 2-án az I-^V. évf. növendékeinek 
megérkezése, beiratkozása, interhátusi elhelyezése. 3-án Veni Sancte,. 
4-én tanítás. 
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Tankönyvjegyzék 
az 1037—38. Iskolai évre. 

I. osztály. Lékó, Ó-és Üjszövets. bibi. (rk.). Hamar. Bibl.ism.(ref.).Sarudy,Magya; 
nyelvtan és stilisztika. Lux, Német nyelvk. I. Miskolczi, Egyet. tört. I. Fodor, Földrajz. í 
Kiss, Mennyiségt. Jaloveczky-Koch, Szervetlen kémia. Móczár-Török, Gazdasági ism 
1. Sztankó, Énekiskola L Kálmán-Molnár-Senn. Zongoraiskola I. Dobó-Ráth-Véghné 
Magyar hegedűiskola 1. 

II. osztály: Schütz, Kat. hittan. Szabó, Hit- és erkölcstan (reí.). Perjéssy, Test 
és élettan. Sarudy, Szerkesztéstan és retorika. Lux, Német nyelvk. II. Miskolcz 
Egyet. tört. II. Fodor, Földrajz II. Móczár* Növénytan. Kiss, Mennyiségtan II. Móczár 
Török, Gazd. ism. II. Sztankó. Énekisk. II. Sarudy-Hodossy, összhangzattan. Kálmán 
Molnér-Senn, Zongoraisk. II. Dobó-Ráth-Véghné, Magyar hegedűisk. II. 

III. osztály: Schütz, Kat. erkölcstan. Révész, Egyhéztört. I. (reí.). Komis, Lé 
iektan-logika. Sarudy, Poétika. Lux. Német nyelvk. III. Német nyelvtan III-V. Mis 
kolczi, Egyet. tört. III. Fodor, Magyarorsz. földrajza. Kiss, Mennyiségtan 111. Móczái 
Állattan. Jaloveczky-Koch, Földtan. Éber, Fizika IIL Móczár-Török. Gazd. ism. III 
Sztankó. Énekisk. III. Sarudy-Hodossy. összhangzattan. Dobó-Ráth-Véghné, Magyai 
hegedűisk. III. Kovács. Orgonaisk. Kálmán-Molnár-Senn, Zongoraisk. III. 

TV, osztály: Schütz, Kat. egyháztört. Pántol, kat szertartástan. Révész, Egy
héztört. II. (reí.). •Weszeíy. Nevelés- és tanítástan. Módszertan. 1925. évi Népisk. tan 
te?v. és utasítás.. Sarudy, Magyar irodalomtörténet I. Magvar nyelvi kézi könyv éí 
Mágy. nyelvtan. Lux, Német nyelvk. IV. és Német nyelvtan III-V. MiskolczL_A^ma , 
gyár nemz. tört. Fodo_r, Földrajztanítás módsz. és szülőföld, ism. Kiss. Mennyiségt 
IV. Jaloveczky-Koch. Szerves kémia. Csada, Fizika IV. JV^gér-Törők, Gazd. ism 
IV. Sztankó, ÉnekiskjJV. Sarudy-Hodossy, Összhangz. Zoltai, Zongoraisk. II. Dobó 
Ráth-Véghné, Magyar hegedűisk. IV. Köveskuthy, Prelúdium. 

V. osztály. Scütz, Kat. hifvédelem. Magdits, Hitelemzést. Szele. Népisk 
vallástan módszert, (ref.), Frank-Németh, Neveléstört. 1925. évi Népisk. tanterv, é 
utasítás. Váradi, Iskolaszervezettan. Sarudy, Magy. irodalomtört. 1L Lux, Német nyelv 
könyv V. és Német nyelvtan 111—V. Horn, Alkotmánytan. Kiss, Mennyiségtan V 
Jaloveczky-Quint, Egészségtan. Horn, Közgazdaságfan. Sztankó, Énekisk. V. Sarudy 
Hodossy, Összhangzattan. Zoltay. Zongoraisk. Dobó-Ráth-Véghné, Magyar Hegedű 
isk. V. Kontor, Ünnepi preludiumok. 


